

# Diario Turolense

PERIODICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA  
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año IV

Teruel—Sábado 17 de Febrero de 1917

FRANQUEO  
CONCERTADO

Núm. 878

E. Jover Martínez  
DENTISTAS ARTIFICIALES  
OPERACIONES SIN DOLOR  
PLAZA DEL MERCADO, 1. TERRAL.  
TERUEL

Doctor José Teresa Bedera  
DIRECTOR Y CIRUJANO  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
CONSULTA de once y media a una  
SAV FRANCISCO, 5 l. izquierda  
TERUEL

## ANUNCIO

Declarado desierto el concurso del año anterior, se convoca de nuevo a los señores Arquitectos españoles para la presentación de proyectos y construcción de un panteón en el Cementerio de Teruel para D. Francisco Estevan y Garzón (q. a. p. d.), bajo las bases que están en poder del Sr. Prior del Capítulo de Racioneros de la mencionada ciudad.

Los proyectos se remitirán hasta las doce horas del día 9 de Abril próximo al referido Sr. Prior, al que deberán ser dirigidas todas las consultas sobre el particular.

El capital a invertir para el proyecto se ebra será de 50.000 pesetas, de las que se deducirán todos los gastos.

Los trabajos serán juzgados por personal competente de la clase de Arquitectos.

## MEJOR ES CALLAR...

Hoy, la lectura de la prensa, me sugiere estas líneas que, no quisiera ofender a nadie, pues únicamente me voy a limitar a comentar lo que algunos diarios de provincias publican respecto a los navieros españoles.

Este señores, hacen declaraciones en la prensa lamentándose de la equivocación sufrida por el pueblo, al crear en las pingües ganancias obtenidas en el comercio con Inglaterra y demás países aliados; ganancias que, según ellos, no igualan a las obtenidas antes de empezar la guerra.

Es, apesar de los argumentos en que lo apoyan, no puede convencer al pueblo, no puede convencer a nadie, puesto que, desde que la guerra actual dejó sentir en nuestra nación, las empresas navieras, han ensanchado sus negocios con la compra de barcos, han habilitado para el transporte barcos que ya habían pasado a la categoría de

inútiles y lo que es más, han abandonado casi por completo el cabotaje en España, creando graves conflictos a las industrias españolas por falta de medios de transporte.

La conducta de los navieros durante los años que llevamos soportando pacientemente la guerra, dice, todo lo contrario a lo que quieren hacer ver ahora, cuando los españoles les echan encima cargos graves.

Si se hacen negocio con el comercio extranjero, ¿por qué con tanta insistencia buscan el medio de que desaparezca el bloqueo alemán?

No podrían dedicarse a favorecer el comercio de su patria que, aunque produce menos, es más honroso?

A.

### FONDA Y RESTAURANT DE LA ESTACIÓN

### ALFONSO PEREZ

#### MENÚ PARA EL DOMINGO Y MARTES DE CARNAVAL

Ostras, Langostines con Salsa Tártara y Vinagreta  
Calamares en su tinta  
Salmonetes fritos  
Merluza frita  
Kiskillas  
Percebes  
Callos a la Madrileña  
Cabeza de Jabalí con huevos hilados  
Perdices escabechadas  
Rifiones al Jerez  
Bifteck  
Pollos asados  
Trufado de pollo  
Entremeses: Anchoas y Aceitunas

— POSTRES —  
Flanes—Plátanos—Piñas de América  
y otras frutas.

NOTA.—De ocho a diez de la noche habrá servicio de coches en la Plaza del Mercado para conducir gratuitamente a la Estación a los que deseen cenar en la misma.

### La peregrinación nacional eucarística al Pilar

Poco tiempo hace que, de la Junta Universal de la admirable asociación denominada «Los Jueves Eucarísticos» salió oficialmente aprobado el grandioso proyecto de una peregrinación nacional al templo de Nuestra Señora del Pilar, y tan aceptable y simpático se hizo a todos que en la actualidad pocos

## José Estevan Serrano

### CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Despacho: Democracia, 30, 2.º—Teléfono núm. 17

## Adrián Aguilar Sánchez

Corredor Colegiado de Comercio.—39, Amantes, 39

pueblos quedan en nuestra Nación que no estén esperando la hora de realizarlo.

¡Al Pilar!—han gritado los Prelados de la Iglesia; los pastores vigilantes de la grey cristiana; los Caudillos del pueblo de Israel.

¡Al Pilar!—han dicho los Centros de los Jueves Eucarísticos de todas las Diócesis de España, y los socios de esa hermosa obra de altísimos vuelos espirituales y de grandísima trascendencia para el orden social.

¡Al Pilar!—repiten sin cesar y con general clamoreo los buenos españoles; los amantes de Jesús Sacramentado; y los hijos fervientes de María,

No es un pueblo; no es una región; es una nación entera la que desea ir en peregrinación al Pilar de Zaragoza. ¡Oh que hermoso es esto! Parece ser que el Hijo del Zebedeo ha comunicado su fuego a todos los hijos de España y por eso quieren marchar, cobijados bajo los pliegues de la hermosa bandera de los «Jueves Eucarísticos» al bendito Pilar para orar ante él con el encendido fervor y santo recogimiento del Apostol Santiago.

Y Teruel, la ciudad de la intrépida Santa Emerenciana; Teruel, la ciudad de los Jueves Eucarísticos; Teruel se apresta y espera impaciente el 20 de Mayo para llevar centenares de peregrinos a Zaragoza.

Nuestro entusiasta Prelado deseando contribuir cuanto esté de su parte a la realización de tan hermoso proyecto, concede 50 días de indulgencia a todos sus diocesanos que directa o indirectamente tomen parte en dicha peregrinación y ha dispuesto además que se forme una Junta diocesana que se encargue de recibir las adhesiones e inscripciones, dar a conocer los acuerdos tomados por la Junta Central de Zaragoza y organizar en la Diócesis todo lo concerniente a la Peregrinación. Y al efecto ha quedado constituida la Junta diocesana en esta forma:

Presidente honorario: Excmo. señor Obispo.

Director espiritual: M. I. Sr. D. José M. Lozano.

Presidente efectivo: D. Pedro Dolz de Espejo.

Secretario: D. Emilio Pérez, presbítero.

Tesorero: D. Félix Miguel.  
Vecales.—D. Francisco Garzón,  
D. Joaquín García, D. Estrella Miguel,  
de Crespo, D. Adela Eced, de Miguel,  
D. Pilar Fonte, de Monguio, D. Francisco Gómez, de Sangüesa, Sras. Clara Edo, Elvira Benedicto, Ignacia Pon y Eulalia García.

Las inscripciones y adhesiones deben hacerse en casa de D. Emilio Pérez, Secretario, plaza del 29 de Septiembre, número 2, 2.º, o dirigiéndose a cualquiera de los señores de la Junta.

## POÉTICAS

### RIMAS

He soñado contigo y he soñado,  
que por fin eras mía.

Rendido de mi sueño, he despertado,  
y cuando en el espejo me he mirado,  
aún grabada en mis ojos te tenía.

Tiene tanta grandeza mi tortura,  
tan trágica verdad,  
que quisiera vivir tanta hermosura  
toda una eternidad.

Askari.

### COPLAS

El cantar la jota mucho  
es un vicio aragonés,  
que sirve cantar noblesa  
si la nobleza se fué!

Es el pecho de los hombres  
donde la jota se siente,  
pues tan solo el corazón  
al sentirla nunca miente.

El bohemio Gried.

Cuentos del Sábado

# Su propia conciencia

Hace muchos años, cuando el decadente Reino de Bráhia fué invadido por las tropas del país vecino, eterno enemigo de aquél, pasando por sus pueblos y ciudades como terrible avalancha de fuego, que dejaba el corazón frío como losa de nieve, un hombre, envuelto en rafio capuchón, subía todas las tardes cuando el sol se ocultaba, a los más altos picachos del monte, seguido de su ganado y de un famélico perro que más lo parecía por sus hechos que por su forma.

Pascualón, que así se llamaba el cabrero, trepaba por las peñas con más facilidad que las cabras a él encomendadas; sus piernas, fuertes como las rocas que sus recios zapatos destrozaban, eran ágiles como las de un gamo; sus manos callosas y duras agarrábanse con fuerza, sin temor a dañarse, a las punzantes zarzas y aliagas, que no otra cosa criaban aquellos inhóspitos montes.

Todas las tardes, cuando el Universo parece envuelto en llamas y poco a poco el suelo se cubre de imponentes y fantásticas sombras, encontrábese Pascualón en el picacho el «Angelote», bautizado así por la fantasía popular por una piedra que la naturaleza había tallado en forma que ni remotamente se veía en ella la figura de un ángel. Aquel picacho era el más alto de la sierra y desde él dominaba el pueblo de Ruhidávia, a la falda de aquellos agrestos montes.

Pascualón, en lo alto del «Angelote», con los brazos cruzados con una gallardía salvaje, impropia de aquel pastorcillo, parecía en ese instante un verdadero «Angelote» envuelto en el fuego del sol que poco a poco se apagaba, y la figura de Pascualón iba borrándose hasta que no quedaba en el picacho más que una sombra maléfica como terrible anátema.

Poco después una hoguera iluminaba con luz siniestra las cimas de aquellas montañas...

Y dice así la carta del Alcalde regidor de Ruhidávia:

...Todas las tardes, al anochecer, se ve una hoguera en el picacho más alto de esta sierra y hay gente que murmura que pueda ser algún traidor. Yo les calme anunciándoles una batida...

Y la avalancha vino; las tropas enemigas asolaron aquellos florecientes pueblos; la soldadesca embrutecida, embriagada con los triunfos obtenidos contra indefensos campesinos y débiles mujeres, contra inocentes niños y déréritos ancianos, entraron a sangre y fuego en las aldeas, saquearon las iglesias, robaron el trigo que cuidadoamente guardaban aquello desgraciados y los tesoros y riquezas conseguidos a costa de tantos sacrificios... ¡Todo, todo se lo llevaron! ¡Hasta la vida del cura!

Aquel simpático viejecillo que todas las tardes rodeaba base de pequeñuelos y les hablaba de Dios y de los hombres; del bien y del mal... ¡Todo se lo llevaron!... ¡Hasta la honra de las mujeres y de aquellas niñas que el bondadoso cura cuidaba con afán, como cuida el jardinero el rosal más hermoso del jardín...

¡La ruina, la desolación, la deshonra!... ¡Todo!...

\*\*\*

Pasaron varios años. Por la carretera corría una elegante carroza tirada por seis hermosos caballos andaluces. La aldea de Ruhidávia se puso en movimiento. Los chiquillos corrían dando voces, con desesperación de las madres que creían podrían ser atropellados. Las mozas arreglaban con prisa por si venía en la galera el galán tan esperado. La ventera ponía en orden su casa. El Alcalde, acompañado del alguacil, y sin abandonar su bastón de mando, constituyóse a la entrada del pueblo, al mismo tiempo que hacía carantías a la hija de la ventera, cuya hermosura conseguía hacer resaltar a costa de afeites y rizos postizos. Por las ventanas asomaban los zagalenes medio somnolientos con tanta curiosidad como sus vecinas... En fin, todo el pueblo de Ruhidávia, aguardaba a la entrada de la carretera la llegada del galerón, anunciado por un correo, y en el que llegaba un señor muy principal del Gobierno de Bráhia.

Rodeado de una nube de polvo que hacía invisible el camino, entró en la calle principal de la aldea la galera que parecía deavencijada por el movimiento que le imprimía el galope de los caballos, que a una voz del postillón pararon, como si aquél grito hubiera sido una amenaza. El Alcalde, con paso precipitado, dirigióse a la portezuela que abrió, y con voz chillona, y ademanes serviles saludó al viajero en nombre propio y en el de Ruhidávia.

De la carroza descendió un hombre relativamente joven, pero con el pelo blanco, como si el hielo de la vida se hubiera posado sobre su cabeza. Los ojos, salidos de sus órbitas, parecían interrogar, mientras sus labios se contraían en una sonrisa nerviosa y su frente se arrugaba sombreándola terriblemente.

— ¡Gracias! — dijo con voz apenas perceptible y gesto altivo, al propio tiempo que se dirigía hacia la venta donde entró.

El día había sido excepcionalmente caluroso. A la puesta del sol iba cubriendo el cielo de nubes, presagio de tormenta terrible.

En una de las habitaciones de la venta, hablaba el forastero con el padre de la ventera, achacoso anciano testigo de todas las tristezas de Ruhidávia. El señorón encuchaba las palabras de aquél viejo, con la cabeza baja, mientras que su mirada extraviada parecía despedir llamaradas y su pecho se agitaba convulsivamente.

— ¡Ah señor!... ¡Era terrible! — Decía el aldeano con voz balbuciente — No sé como pude soportar la muerte de mi mujer, deshonrada a presencia mía... Yo estaba atado muy fuerte, muy fuerte!... Y un raudal de lágrimas bañó el rostro de aquel anciano.

— Harían muchos males — murmuró el desconocido.

— Males?... ¡Males!... — Gritó el vejez con cólera. — Crímenes, señor, crímenes horribles!... Si hubiéramos dado la vaticina al monte con tiempo... Si hubiéramos cogido al traidor... Pero Pascualón era listo, y...

No pudo terminar. El viajero como movido por un resorte se puso de pie, y como si estuviera ebrio se tambaleaba, mientras que con mirada estúpida contemplaba al ventero. Este acudió solicitó a socorrerle, pero en vez de tratarlo con cariño echó con rabia las manos al cuello de su huésped, mientras decía con ira:

— ¡Por fin!... ¡Traidor!... — Pero sus manos se abrieron, sus piernas flaquearon y el cuerpo del anciano cayó a tierra como masa inerte bañado en su propia sangre.

Pascualón, aterrorizado salió de aquella habitación que guardaba su última víctima y ganando el campo, trepó por las montañas con la misma felicidad de antaño.

El sol se había ocultado y la tormenta se acercaba, terrible, avasalladora. Cuanto más corría Pascualón, más cerca creía tener el castigo a su traición...

Al fin temblaron los montes, la luz de los relámpagos iluminaba siniestramente la sierra. Pascualón, magullado, derechas sus vestiduras, muerto de terror cayó sin sentido. Al volver a la realidad el miedo se le apoderó de nuevo; puso en pie y en aquél instante una luz vivísima como salida de la tierra iluminó, una forma casi humana. «El Angelote» estaba ante él, acusador, majestuoso, imponente. Pascualón retrocedió horrorizado... Sus brazos hacia adelante, escudando su cuerpo, contra aquel enemigo fantástico, se alzaron nerviosos y un ruido sordo se oyó en el fondo del barranco, que repitió el eco como oración mortuoria...

Los relámpagos siguieron iluminando aquel cuerpo destrozado, que sucedió ante las acusaciones de SU PROPIA CONCIENCIA...

Esteban-Hille.

## AYUNTAMIENTO

Para esta noche a la hora de costumbre, están citados los concejales para celebrar sesión en primera convocatoria. En la orden del día figuran los siguientes asuntos:

Documentos de Contaduría.

Altas y bajas en los padrones de impuestos municipales.

Prepuesta de la Comisión de Fomento para el arreglo de la calle de la Diputación.

Id. de id. id. del camino de la Plaza de Toros.

Id. el adoquinado del trozo de la calle de San Juan comprendido entre las casas número 18 al 24.

Id. la alcantarilla y pavimento de la calle de la Fontana.

Informe de la Comisión de Goberna-

ción sobre la plaza de guardia pendiente de la sesión anterior.

Instancia de particulares.

## DE SOCIEDAD

### VIAJES

En el mixto de noche, acompañado de su bella hermana, llegó el Canónigo de la Catedral de Sigüenza D. Vicente Ubé.

— En el mismo tren regresó, el conocido industrial D. Rómulo Ruiz.

— En el correo de esta mañana ha llegado de Madrid, nuestro distinguido colaborador y amigo D. Pascual L. Serrano.

— Ha regresado de Madrid el diputado provincial D. Santos Alcalá.

### ENFERMOS

Nuestro querido amigo D. José Muñoz, tiene enferma a su preciosa hija Pilarín de hace algunos días.

De todas veras celebraremos su completo restablecimiento.

### ANIVERSARIO

Esta mañana en las Iglesias de San Pedro y Santiago se han celebrado misas en anfragio del alma de D. José Torán y Garzarán por el XV aniversario de su fallecimiento, habiéndose visto muy concurridas, testimonio de lo apreciado que fué el difunto D. José y de las muchas amistades con que cuentan su señora viuda e hijos a quienes resteremos nuestro pésame.

### DEFUNCIÓN

Después de una penosa enfermedad contruida en su casa, ha fallecido esta mañana nuestro antiguo y querido amigo el empleado en el Banco de España, Manuel Sanz.

Desempeñó varios años el cargo de Cajero en esta Sucursal, y cuando se creó la nueva casa en Melilla marchó allí, con el laudable fin de crearles mayor porvenir a sus hijos, y en aquella tierra, es donde cogió la fatal enfermedad que le ha conducido al sepulcro.

Hace unos meses tuvo que abandonar Melilla para ver si en Teruel podía aliviarlo, pero ni los esfuerzos de la ciencia ni los cariñosos y asiduos cuidados de la familia pudieron vencer los estragos causados por dicha dolencia.

Ligados al simpático Manolo por una verdadera amistad que data desde el día que vino a esta población, el sentimiento que nos ha producido tan terrible desgracia, hace que nos veamos impossibilitados de decir todas las bellas cualidades que le adornaban.

En Teruel era muy querido, pues todos se llamaban amigos suyos.

Descansa en paz el querido amigo, y a su desconsolada familia, únicamente le deseamos la suficiente resignación cristiana para poder sobrellevar tan terrible desgracia, y muchos años de vida para llorar al que en vida fué padre amantísimo y predilecto amigo nuestro.

— Ha fallecido el honrado y conocido industrial D. León Andrés.

Enviamos nuestro más sentido pesame a su desconsolada familia y en especial a su hijo Santiago, particular amigo nuestro, por tan gran pérdida.

### LEANSE ANUNCIOS

DE CUARTA PÁGINA

**FIDEL BONILLA SOL**

Despacho: Calle de las Murallas, número 6.—Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a seis

**ANDRES ESTEVAN y HERMANO**

Parra, núm. 14.

CONSTRUCTORES DE OBRAS

Parra, núm. 14

**HACIENDA**

Hoy ha tomado posesión el Delegado nombrado en sustitución del señor Minguez y que hasta la fecha ha desempeñado igual destino en Tarragona D. José Alcoverro.

Le deseamos a dicho señor larga estancia entre nosotros.

**REGISTRO CIVIL**

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Nacimientos.—María del Pilar Menguín Ramos, hija de Salvador y de María.

Carmen Jiménez Poj, hija de Arturo y Dolores.

Matrimonios.—Juan Antonio Ceniero Izquierdo con Ramona Maicas Marqué; en San Pedro.

Matías Cebrián Fuertes con Pilar Lahoz Izquierdo; en San Andrés.

Daniel Lázaro Calomarde con María Cruz Argimira Abril Górriz; en San Andrés.

Defunciones.—Crisanta López Corbatón, de 66 años, a consecuencia de lupus en la cara; Carrasco, 25.

**NOTICIAS**

La temperatura máxima de ayer a la noche fué, 11·3  
La mínima de esta madrugada 20.

Para mañana, tarde y noche, como años anteriores, se anuncian en el Teatro Principal dos bailes de máscaras que no dudamos se verán concurredísimos por la gente de buen humor que gusta rendir tributo a *Momo*.

Ayer a las tres de la tarde se verificó en la Escuela Normal de esta ciudad, la inauguración de la Agrupación Normalista, constituida por los señores Profesores y alumnos de dicho centro.

Esta primera sesión de la Agrupación, tuvo por objeto la exposición de los fines sociales y pedagógicos de la Agrupación Normalista.

Hicieron uso de la palabra el señor Director de la Normal, el Catedrático señor Martínez y el Presidente numerario de la nueva Agrupación D. Ángel Sanz.

El señor Director del Instituto de esta ciudad, nos remite la memoria del año 1915-16, atención que agradecemos.

En atento B. L. M. nos participa, el

**Banco de Aragón**

= CAPITAL =

5.000.000 de ptas.

**SUCURSAL DE TERUEL**

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y 1½, 3 y 3 y 1½ por ciento de interés.

CAJA DE AHORROS: 3 por ciento de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.

Cartas de crédito.—Giros.—Ordenes de entrega.—Préstamos.—Cuentas de crédito.—Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países.—Cambio de monedas.—Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: De diez a una y media y de tres y media a cinco.

**LONJA DE LA PROPIEDAD S. A.**

— CAPITAL: 250.000 PESETAS —

DOMICILIO SOCIAL: HUERTAS, 16 y 18.—MADRID.

Agencia General de Negocios.—Contratación General sobre la Propiedad.—Representación de Corporaciones y Sociedades.—Asuntos Judiciales.

Consultorio Jurídico.

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE TERUEL.—Oficina: Villanueva, 4.

nuevo Gobernador Militar su toma de posesión del Gobierno militar de esta plaza.

Agradecemos a D. Félix Benedicto, su delicada atención y sabe puede disponer de nosotros para todo cuanto podamos serle útil oficialmente, así como de nuestra amistad particular.

Ha sido jubilada D.ª Rita Cros maestra de Torrevella, con el haber anual de 312·50 pesetas.

Por el Ilmo Sr. Reenter de Zaragoza se conceden 30 días de licencia, por enfermo, al Maestro de Cedrillas D. Volusiano Gil y a D.ª María del Pilar Martín, de Conchud para practicar operaciones restringidas.

Le recaudado por Consumos en el día de hoy, asciende a la cantidad de 363·67 pesetas.

Se ha concedido la pensión de 373·73 pesetas anuales a D.ª Ramona Soriano, viuda de D. Pedro F. Sánchez.

Hoy se ha convocado al Ayuntamiento para mañana a las siete de su día, con objeto de proceder al sorteo de los mozos alistados en esta ciudad para el actual reemplazo.

El Círculo Mercantil celebrará en sus salones los días 18 y 20, de diez y media de la noche a tres de la madrugada, dos bailes de máscaras, que no dudamos se verán tan concurredos como de costumbre.

Agradecemos a su digno Presidente

la atenta invitación que nos dirige y prometemos nuestra asistencia a tan simpática Sociedad.

Se ha solicitado a la Asociación Nacional de maestros procure la supresión de las eposiciones restringidas a plazas de 2.000 y más pesetas.

Ha sido nombrada maestra de Encinacerra (Zaragoza), D.ª Consuelo Pardos Traid, que hasta de ahora ha venido desempeñando la escuela de Celadas.

De nuestro querido colega *La Justicia* de Calatayud de ayer:

EN LA CASA DEL EXPLORADOR.—Esta noche tendrá lugar en dicho Centro una conferencia que versará sobre el importantsimo tema «Literatura de la sociedad escultista», a cargo del joven y culto periodista turoense Don Pascual Serrano.

Con este motivo, don Enrique Ibáñez, Secretario de este Consejo local, leerá un breve resumen del curso pasado y don Francisco Lafuente una de sus inspiradas poesías.

No dudamos que dadas las simpatías que los Exploradores cuentan en esta ciudad, la velada ha de ser concurredísima.

Dará comienzo a las siete y media en punto.

Se asegura que el Ministro de Instrucción pública se propone dictar una disposición concediendo el 99 por 100 de las escuelas vacantes a los interinos con derecho a propiedad.

**PARA CARNAVAL**

En el «Hotel España», mañana Domingo se servirán cenas a cinco pesetas cubierto.

**MENÚ**

Entremeses variados y otras.

Tortilla con jamón.

Perdiz a la borgoñona.

Langostinos, salsa tártara.

Chuletas de ternera con patata soufflé.

Dulce-Flan.

Quesos y frutas.

Vinos finos de marca.

NOTA.—Los señores que no quieran otras, se servirá en su lugar otro plato.

**MATADERO**

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero para la venta pública en el día de hoy:

Carneros, 24.—Ovejas, 1.—Cerdos, 38.—Cabritos, 2.—Terneras, 2.—Cerdos, 6.—Machos Cabritos, 4.—Vacas, 0.

**Dependiente**

de peluquería que sepa su obligación se necesita en la barbería de D. Cándido Sebastián, calle del Salvador, n.º 81.

**PERDIDA**

Se ha extraviado un perro joven de raza braca, rabilcorte, pintas blancas y negras, moqueado todo él. A quien le manifieste en la Redacción de este periódico se le gratificará, debiendo tener presente que de averiguar el paradero se reclamará judicialmente.

**SERVICIO****TELEGRÁFICO**

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid, 17-2-15

**De política**

La proposición presentada al Congreso, firmada por las minorías excepto la conservadora pidiendo se plantea debate sobre política general y sobre Marruecos, ha producido gran revuelo entre los políticos.

Se supone que la proposición encierra la petición de un Gobierno nacional que haga frente a la situación angustiosa por que atraviesa la nación.

**SE VENDE**

la casa número 2, de la calle de Pomar. Darán razón en la calle del 3 de Julio, número 7, 1.

Imp. del DIARIO TUROLENSE

